

# 滕州三中开展朗读经典传承文化活动

本报讯 为进一步浓厚学校文化氛围,倡导师生好读书、读好书,传承国学经典,养成良好读书习惯,依据学校“内涵发展、品位提升年”活动计划,滕州三中

把四月作为“读书月”,并在升旗仪式上开设“国学经典朗读”栏目,由诵读能力好的部分师生朗读经典文章,积极引导师生向经典致敬,开展诵读经典传承文化活动。

在4月17日的升旗仪式上,高二语文教师邱文婷老师配乐朗读了现代作家林徽因的作品《你是人间四月天》,声情并茂的诵读,配上优美舒缓的音乐,把师生带进了美好的作品意境之中,传递给师生无量的艺术享受,感染着师生积极投入到读书活动中去。



## 北关小学东校举行“文明少年”评选演讲比赛

为进一步加强学生思想品德修养,学习和继承传统美德,北关小学东校于4月13日下午举行了“文明少年”评选演讲比赛。最后经过选手激烈的角逐,王子玉等十位同学获得最佳“文明少年”的荣誉称号。此次活动,不仅进一步规范了学生的日常行为,促进了文明习惯的养成,有力推动了文明和谐校园的形成。

## 枣庄市学校安全工作第一季度调度会召开

本报讯 4月13日,2017年枣庄市学校安全工作第一季度调度会在滕东中学召开。来自枣庄各区市的领导观摩了滕东中学安全工作现场,李玉勇等领导对滕东中学的校园安全工作给予了充分肯定,同时也提出了一些中肯的建议。之后,与会领导在学校会议室召开了2017年学校安全工作第一季度调度会,会上各区市

## 官桥中学开展期中教学业务大检查

本报讯 为进一步规范常规教学管理,切实提高教育教学质量,及时发现教学中存在的问题,准确收集教学信息,树立良好的教风、学风,近日,官桥中学由教科室牵头,抽调包教研组领导及教研组长18人,组成6个检查组,深入开展期中教学业务检查工作。检查内容涵盖本学期教师备课、作业布置与批改记录、单元检测、助学使用等教学常规材料。

## 参观双圣纪念馆

南沙河镇陡铺小学 四年级一班 李宏

今天,我和枣庄日报小记者们一起参观了滕州鲁班纪念馆和墨子纪念馆。墨子是我国古代著名的思想家、教育家、科学家、军事家和社会活动家,被称为“科圣”。墨子纪念馆包括综合厅、军事厅、科技厅等展厅,综合厅里展示的是现代名家对墨子的评价和简介,军事厅里展示的是墨子的军事发明,有一种射箭车特别厉害,它能把上百把箭同时发出去,临车和撞车都是在战争时期攻城用的战车,能够攻陷牢固的城门,在攻城门的时候,士兵们可以利用云梯爬到对方的城墙上,迅速打败敌人,占领城墙。科技厅里展示了根据墨子思想理论制造的车、圆规和小孔成像技术,叫我很震撼。鲁班纪念馆雄伟壮观,特别有威严。鲁班是我国古代出色的发明家,两千多年以来,他的名字和

关于他的故事,一直在广大群众中流传,我国的土木工匠都尊称他为祖师。鲁班创造了许多实用工具,极大改善了人们的生活,比如说鲁班锁就是他的心血大成,还有以前的马车,现在仍然使用的锄头等就是他精心设计的,集中了鲁班的智慧和创造。看着墨子创造的这些军事设备,我们就感觉自己置身于战场上,鲁班的木器和石器更展现了鲁班为人们付出了许多心血,他们都是我们学习的榜样。墨子、鲁班已经成为滕州的标志与符号,是我们滕州人的骄傲与自豪,他们是滕州“双圣”。参观墨子纪念馆和鲁班纪念馆,了解我们滕州古人的科技发明,激励我们从小树立科技报国理念,好好学习科学知识。(指导教师 杨列会)

## 寻找春的脚步

洪绪镇中心小学六、二班 陈俊旗

春回大地,万物复苏,如今已是阳春三月,却迟迟不见春的踪影,让我们走出家门,走进自然,去寻找春的脚步。春的脚步在花园里。花园里的小花都已盛开,五颜六色,一片片的展开自己的花瓣,炫耀自己的光彩。小花们有的一枝独秀,微笑着在微风中舞蹈;有的呢则聚在一起,好像在开演唱会。一切都是那么美好。路旁的柳树也不甘落后,抖下身上的残雪,吐出了鹅黄色的嫩芽,散发着淡淡的清香。春的脚步在田野里。天地中农民伯伯在播种,他们流着辛苦的汗水。春姑娘见了,便吹起一阵凉风。尽管她不能帮助农民伯伯播种,但她也尽力给劳动者带来一

丝凉意。春的脚步在小溪里。小溪唱着欢快的歌往前跑,仿佛在欢迎春姑娘的来到。水里的小鱼、小虾尽情地嬉戏玩耍。小溪边绿树成荫,小孩子在这里玩耍打闹,绽放着天真无邪的笑容,小溪一时间充满了欢快的笑声。大人们也三五成群地坐在树荫下,在棋盘上杀得个天翻地覆。春的脚步还在大街上。俗话说:“一年之计在于春,一日之计在于晨”人们除去厚厚的冬装,换上了时尚的春衣,步伐也一改冬天的笨重,正赶着去工作呢;小孩子也都背着书包,迎着朝阳去学校上学。啊!春天,你的脚步是多彩的、美丽的。(辅导老师 钟娜)

清明时节枣庄日报社组织我们洪绪镇中心小学的全体小记者,参观了令人惊叹不已的抗日武装起义纪念馆、滕州烈士陵园、滕州国防科技教育城。首先,我们来到了烈士的墓前,向革命烈士献上花环,祭奠长眠在这里的烈士的英灵。站在烈士墓前,我们心潮起伏,思绪万千。革命先烈们有的为了民族独立和国家尊严献出了宝贵的生命;有的为了彻底埋葬旧世界,建立社会主义新中国而前赴后继,英勇作战,抛头颅、洒热血;有的在和平建设时期,为了祖国的繁荣富强而献出青春和热血。接下来,我们来到了鲁南人

## 缅怀先烈 报效祖国

洪绪镇中心小学六年级四班 张钰芝

民抗日武装起义纪念馆。在大门外,我在草坪上看到了“名垂青史、气盖山河”八个大字。走进里面“铁道游击队”、“解放滕县城”、“北河惨案”,历历在目。同学们的脸上露出了佩服、赞叹、不可思议的表情。看到这些和模拟的战场令我产生了浓浓的钦佩之意。最后,我们参观了我国的飞机、大炮等大型兵器,见证了我

国航天员的风采。更见到了模拟的高大威武的神舟飞船,看到这儿,我不由的浮想联翩,长大了我也要当一名航天工作者,驾驶飞船。通过参观我明白了革命先烈浴血奋战才有了我们今天的幸福生活。我们小学生要铭记历史,继承牺牲报国精神,珍惜现在的幸福生活,努力学习,勤奋进取,报效祖国!(指导老师 孟庆霞)

## 绿色小卫士

洪绪镇龙庄小学 四年级二班 郑红月

在三年级上学期,我被评为了“绿色小卫士”。那时候,我可高兴啦,以为这是个不错的职务。可不久,我发现当绿色小卫士很累人。起初,我作为“绿色小卫士”只是在校园里看看有没有人折花摘草,对有损坏植物行为的同学进行监督,后来,老师说这项任务应从校内扩展到校外,让家长们也知道知道,于是,我便经常去附近花园闲逛,顺便

也提醒大人们要爱护花草树木。有一次,我去公园玩,看到花园中间有一棵大树,可这棵大树上刻满了字呀、画呀,我觉得这真不应该,于是便在树上刻上“保护植物,人人有责”八个大字。突然,我感到背后有人,转身一看,原来是一个七八岁的小女孩。“大姐,你在干什么呀?”小女孩眨着一双水灵灵的大眼睛问。我看着

她说:“姐姐正在写字呀!”“那写的什么呢?”“写的是保护植物,人人有责!”我自豪地回答。“大姐,你这么做,我一定回学校去告诉老师——”“是不是让老师夸奖我呀?我看就不用了。”还没等她说完,我就迫不及待地接了口。“不,我想让老师批评你。”“为……为什么呢?”我差点儿摔了一跤。“老师说,不能在小树身上乱刻乱画,可大姐你却——”说着,她故意停顿了一下。我一听,不禁面红耳赤,是呀,这道理连她都知道,而作为“绿色小卫士”的我却……真是惭愧啊!(辅导老师 李有)

## 游览龙泉广场 传承历史知识

南沙河陡铺小学五年级一班 李守鹏

4月8日那天,阳光明媚、春意盎然。枣庄日报的小记者们来到了美丽的龙泉广场参观游览,很多家长也来了,他们和老师们一起陪同小记者们参观文化圣地。小记者们先到了墨子纪念馆门口集合,然后井然有序地到墨子纪念馆参观。我们进了门,就看到了一座庄重的墨子像,墨子像高高的塑在大厅中央,很有气势。纪念馆共有四个大厅,每个大厅都展示了根据墨子思想制作的作品,有各种书卷和各类制作品。我印象最深刻的是抛石器和箭车,抛石器是古代用来抛石砸伤敌人的武器,箭车是一个车头插满箭的车,如果遇到敌人时,可以发射出弓箭射死敌人,这些射出去

的箭,还可以回收再用。参观完墨子纪念馆,我们又来到了鲁班纪念馆,和墨子纪念馆一样,鲁班纪念馆每个大厅都展示了鲁班的艺术作品,复原了他生活时代的状况。我记得最深刻的是当时的轿车,这种车是一匹马拉着一个带轮子的轿子,这可是当时的高级坐骑,只有贵族才坐的了。活动结束后,我顺着回廊走出纪念馆来到龙泉广场。忽然有一阵铃声传来,我顺着声音抬头望去,原来是滕州最古老的标志性建筑——龙泉塔。龙泉塔总共有九层,八个棱角,它默默屹立在那里,显得壮观高大。这时我想起了刘墉的诗:“南望微湖怀夜月,北瞻龙岭仰晴云。”不禁又深思了一番。历史是多么的有趣,多么的深奥。我一定要多浏览历史古迹,做一个历史的传承人。(辅导老师 刘峰)




### 西湖龍井1958

一楼王经营

老旗炮

西湖龙井

龙井1058

二楼经营

品茶室

会议室

**优惠活动:**

- 一·在三楼存茶500元—800元, 赠送存茶券6张(价值600元)
- 在三楼存茶800元以上, 赠送存茶券10张(价值100元)
- 二·在一楼购买茶叶360元—800元, 赠送品茗券4张(价值400元)
- 在一楼购买茶叶800元以上, 赠送品茗券8张(价值800元)

注: 品茗券和存茶券可抵一次房间费。

地址: 山东省滕州市状元府售楼部

电话: (一楼) 0632-8018886

(三楼) 0632-5381958



# 吃粽子就找刘姥姥

## 联系电话: 5982715

快乐的童年在这里流淌

矫健的羽翼在这里丰满

七彩的梦想在这里放飞

## 小记者园地